

АНАЛИЗ воспитательной работы за год 2019-2020 учебного года по ЧСШ № 1 им. В.Я. Захарченко

«Воспитание – великое дело им решается участь человека». Эти хорошо известные слова В.Г. Белинского не только не теряют своей актуальности, но и приобретает еще большую значимость в наше нестабильное время.

На современном этапе необходимым звеном является воспитание многогранной личности, при которой дети могли бы развивать свой творческий потенциал и адаптироваться в современном обществе. Если ребенок живет содержательной жизнью, социально реализует себя, то у него больше шансов достичь успехов в будущем.

В связи с этим в школе сложилась система внеурочной воспитательной работы, в которой больше места отводится традиционным мероприятиям.

Целью воспитательной работы в этом учебном году было: создание условий для формирования и развития творческой, самостоятельной, гуманной личности, способной ценить себя и уважать других. Исходя из цели были поставлены следующие задачи воспитательной деятельности:

- **поддержание и укрепление традиций школы;**
- **формирование навыков культуры общения, взаимоуважения;**
- **выявление и развитие творческих способностей обучающихся;**
- **пропаганда здорового образа жизни;**

Решение вышеперечисленных задач должно было способствовать развитию воспитательной системы школы. В основе ее – совместная творческая деятельность детей и взрослых по различным направлениям:

Духовно – нравственное воспитание

Традиции - это то, чем сильна наша школа, то, что делает её родной и неповторимой, близкой для тех, кто в ней учится, и тех, кто учит. Традиционные дела любимы, к ним готовятся заранее. Появляются ожидания, связанные с каким то праздником, следовательно, каждый может представить и спрогнозировать своё участие в определённом деле. Такая прогнозируемость и облегчает подготовку традиционных дел, и одновременно усложняет её, т. к. каждый год ждут, что праздник не будет похож на прошлогодний. В первом полугодии все традиционные школьные мероприятия прошли успешно это: «1 сентября - День Знаний» - торжественная линейка в подготовке принимали участия ученики 11 класса, выборы в органы школьного самоуправления детско-подростковой организации «Манас», «День Гос.языка» проведена торжественная линейка, на которой дети читали стихи, пословицы, пели песни на государственном языке, исполняли национальные танцы. В этот день были организованы национальные игры, конкурсы, викторины. «День Учителя» - концерт -5- 11 класс, «День школьного самоуправления», «Осенний бал» - 9-е - 11-е классы, «Праздник Осени» - 1-8-е классы, «Неделя милосердия», к которой не остались равнодушными учащиеся всей школы. Дети приносили одежду, обувь для нуждающихся. Таким образом развивается чувство сопереживания к ближнему, толерантности. Было проведено общешкольное родительское собрание на тему: «Решение проблем по профилактике правонарушений».

Учащиеся нашей школы приняли участие в районном конкурсе «Мы против суицида», мероприятие прошло на базе нашей школы. В конкурсе принимали участия ученики 6-11 класса.

Помимо проведенных внеклассных мероприятий в школе проводились воспитательные часы по темам: «Гений планеты Ч. Айтматов- наш земляк», «Контроль по посещаемости учащихся учебных занятий», и другие не менее значимые воспитательные часы.

Патриотическое и гражданское воспитание. Патриотизм начинается с любви к малой родине. В этом направлении была построена работы нашей школы. Работа по формированию правовой культуры: - Оформление стенда «Права и обязанности школьников» Профилактическая работа.

В начале года был создан банк данных по детям из неблагополучных семей и детей группы риска. Ведется наблюдение за посещаемостью этих учащихся, проверяются дневники Соцпедагогом Меховниковой Т.А. проводится индивидуальная работа с учащимися группы риска и их родителями. Учащиеся данной группы посещают кружки, спортивные секции и занятия дополнительного образования. В школе ведется учет посещаемости учащихся.

Так же в школе проводятся классные часы по ознакомлению с законом учащихся 1-11 классов, классные родительские собрания по ознакомлению с законом и ответственностью родителей за его несоблюдение с 1 по 11 класс - Оформление стенда по профилактике правонарушений. В течении первого полугодия с привлечением инспектора по делам несовершеннолетних были проведены беседы на следующие темы: - Профилактика правонарушений несовершеннолетних в вечернее время – 8-11 классы; - Профилактика правонарушений несовершеннолетних в учебном заведении – 5-6 классы; - Административное и уголовное право – 9-11 классы.

Большую помощь школе оказывает родительский комитет. «Правила поведения на дорогах», классные часы по профилактике ПДД в начальных классах. Проведены профилактические мероприятия: «Осторожно – гололед», «Знай правила дорожного движения, как таблицу умножения».

По профилактике здоровья учащихся: - Осенний кросс .

Работа Совета профилактики школы ведется согласно плану. Заседания проводятся не реже 1 раз в месяц. На данных заседаниях обсуждалось состояние профилактической работы в школе, представление от классных руководителей.

Основными целями и задачами школьного самоуправления являются: становление воспитательной системы через формирование единого общешкольного коллектива; приобщение личности к общешкольным ценностям, усвоение личностью социальных норм через участие в общественной жизни школы; создание условий для самовыражения, самоутверждения и реализации каждой личности через представление широкого выбора направлений и видов деятельности; развитие творчества, инициативы, формирование активной преобразованной гражданской позиции школьников; создание условий для развития отношений заботы друг о друге, о школе, о младших, взаимоуважение детей и взрослых. Заседания ученического совета проходят один раз в месяц. На первом заседании был составлен план работы на год, определены основные направления работы, на дальнейших заседаниях обсуждались план подготовки, проведения и анализ проведенных ключевых дел, подводились итоги первого полугодия. Первым крупным делом проведенным ученическим советом стал день самоуправления. Были подобраны кандидатуры учителей – дублеров из состава учащихся 10 классов, утвержден состав дублеров администрации. Были проведены совещания с дублерами. Благодаря тщательно проведенной организации данного мероприятия уроки были проведены

хорошо. В заключение дня прошел концерт, подготовленный силами учащихся 6-11-х классов для учителей. Также были приглашены ветераны педагогического труда. Дублеры поняли, насколько сложна и важна профессия учителя, для лидеров ученического совета этот день стал проверкой их организаторских способностей. Вторым делом школьного самоуправления была организация осеннего бала. Следующим большим делом самоуправления было проведения новогоднего праздника

Важным звеном в системе воспитательной работы школы является система дополнительного образования. В школе ведутся кружки «Акварелька» руководитель Маняхина С.Ю., «Умелые ручки» руководитель Осмонбекова Л.Б. «Жаш канат» руководитель Жусупов Н.Ж. «голоса поэтов» руководитель Рубанова Л.А. «Эрудит» руководитель Меховникова В.П. «Мурас» руководитель Джумашева Э.Д. Также на базе школы ведутся спортивные секции: «баскетбол» «шахматы» руководитель Насирдинов М.Н. «волейбол» руководитель Осмонкулов А.Ч. Результатом работы учителей физической культуры и системы дополнительного образования является активное участие и победы в различных соревнованиях районного уровня. Спортокиада учителей которые заняли первые места Осмонкулов А. Бугубаева Р.Т. Осмонова Н., товарищеская встреча девочек по волейболу, отборный турнир по настольному теннису по школе. Кубок «Спонда» по волейболу среди девочек. Чемпионат школ по шахматам. шахматный турнир памяти Алыкула Осмонова 3 место Акимжанов Т. ученик 11б класса, 2 место Жамбулов А..

Полугодие завершилось проведением Новогодних праздников, в подготовке и проведении которых участвовали дети со всей школы.

«Новогодний утренник» для начальной школы дети 11а класса подготовили сказку и различные мероприятия.

Новогодние ёлки для среднего звена 5-8 класс подготовила организатор школы Байжуманова К.Н., «Бал – маскарад» - 10-е классы. Самым большим и ответственным из этих дел является подготовка новогодних представлений, так как приходится выступать по несколько раз в день и показывать представление интересное не только детям, но и их родителям. В этом году учащиеся прекрасно справились со своей задачей. Учащиеся 10-х классов, прошедшие эту школу два года назад подготовили театрализованный бал-маскарад на современный лад. Все дети 10-х классов были задействованы в постановке, не было ни одного равнодушного или безразличного. Но наиболее отличившиеся дети - это ученики 11 класса. Эти дети принимали самое активное участие во всех школьных мероприятиях от написания сочинений до подготовки и проведения праздников.

Такие общешкольные дела формируют дружный коллектив и помогают каждому учащемуся открыть свои таланты. **"Созидается общество началами нравственности"**, - говорил Ф.М.Достоевский. Нравственность является одним из основных регуляторов социального поведения. Идти «дорогою добра» одна из задач, поставленных в нашей школе. Беседы на классных часах о взаимоуважение, заботе о ближнем, толерантности в отношениях с окружающими, долге и чести способствуют достижению цели. Так как основной целью нравственного воспитания является формирование личности устремленной к добру.

Во втором полугодии с января месяца пошло ряд мероприятий, где учащиеся везде принимали активное участие

В феврале месяце в школе провели мероприятие посвященных выводкам из Афганистана, учащиеся 9-11х класса подготовили маленькое мероприятие совместно с учителями истории, были приглашены ветераны Афганских события, было в программе концерт, сценка, стихи.

В рамках патриотического воспитания были проведены смотр строевой подготовки и исполнение строевой песни. 23 февраля ученики школы участвовали в концерте, посвященному Дню защитников Отечества.

В начале марта ученики школы мастерили открытки для мам и для девочек, которые были подарены 8 марта.

6 марта в честь Международного женского дня был проведен конкурс «А ну-ка девочки». Ученицы 7-11 классов проявляли эрудицию в ведении домашнего хозяйства, кулинарии, показывали мастерство владения иглой с нитками, соревновались в ловкости упаковки подарка в праздничный наряд. Завершился конкурс поздравлением победителей.

С 16 марта все дети пошли на карантин связи с короновирусной инфекцией в мире. Из сложившейся ситуаций, классными руководителями было проведено онлайн классные часы на темы: 1. «Нооруз»; 2. «7-апреля день Революции»; 3. «1-Мая-МИР, МАЙ, ТРУД»; 4. «75 лет ВОВ». Все выше перечисленные часы были подготовлены в виде видео- уроков. Так же во время карантина дети принимали активное участие в районных конкурсах, учащиеся рисовали рисунки посвященных «75 лет ВОВ», дети выпускали видео-ролики, где рассказывали стихи про своих дедов, пели песни.

Предварительные направления воспитания, цель и задачи на следующий учебный год:

Направления воспитания:

1. Познавательное.
2. Ценностно-ориентировочное.
3. Общественно-патриотическое.
4. Спортивно-оздоровительное.
5. Художественно-творческое.
6. Трудовое.

Цель: воспитание нравственных, образованных, творческих, здоровых детей, готовых к созидательной трудовой деятельности и культурной жизни.

Задачи:

- Оказание помощи ребенку в преодолении трудностей в различных видах деятельности, формирование самостоятельности;
- Развитие интеллекта средствами внеклассной деятельности;
- Формирование потребности в творческой деятельности;
- Развитие художественно-эстетических способностей;
- Воспитание общительности, своей общности с коллективом, духа товарищества и сотрудничества, желание оказать помощь друг другу.
- Способствовать созданию у детей ярких эмоциональных представлений о нашей Родине, об окружающем мире и приобщение к национальным традициям;
- Формирование жизненно-важных трудовых навыков и нравственных представлений: формирование у детей таких ценных привычек поведения, как стремление говорить правду, поступать по справедливости, стремление быть смелым, организованным, исполнительным, уважительным, нетерпимым к лени, зазнайству, грубости, лжи
- . Воспитание любви к чтению, развитие любознательности, любви к природе, к здоровому образу жизни.

Анализ подготовила заместитель директора по ВР:

К.Н. Байжуманова

